

以问题为导向 用务实之风抓好工作

○高志宏

2018年,大理市大事难事相互叠加,困难压力交织并存。在上级党委、政府的领导下,全市团结一心迎着新任务,迈出了新步伐,创造了新业绩。以洱海保护治理为主的环保工作和经济建设取得了“双丰收”。成绩来之不易,奋斗充满艰辛。当前,大理市经济发展的不确定性客观存在,经济社会发展的短期阵痛和长远转型升级愿景相互交织,结构性矛盾和体制性障碍依然存在,加快发展的基础还不稳定,产业转型升级迫在眉睫。

成绩不讲跑不了,问题不讲不得了,如果不扑下身子和干,一切都是空的。必须以问题为导向,用务实之风抓好各项工作。一是要到一线去,眼睛光看数据不行。2019年,大理市保护与发展进入了爬坡过坎的攻坚期和转型升级的关键期。各项工作任务艰巨,不进则退,退则落后。全市广大党员干部要勇于创新创业,勇于改革创新,勇于开拓新路。在实际工作中,要敢于担当,对新思想学习不够,研究不深,思路不宽。有的干部学习作风不扎实,外出学习多,总结提炼少,制定方案多,落地落实少,形式花样多,成果转化少。有的干部习惯满足现状,小进则满,缺乏危机感和使命感,很多工作提前谋划少,疲于整改多,被动抓落实。这些问题的存在,说到底是我们有的干部不爱学习、不善学习,导致思想不够解放、认知狭隘,思想和作风赶不上工作的要求。二是要到一线去,天下难事必成于精。沉得下去,戒浮躁对于大理市的工作至关重要。大理市工作的问题不在思路,不在方案、不在措施,而是在每一个细枝末节和“最后一公里”的问题。在全国文明城市创建中,创建工作涉及城市规划建设管理各个方面,仅有工作方案和资金投入是不够的,关键是在每个党员干部、每个网格挂钩联系部门、每个城市工作者的用心用心,一个烟头、一个小广告都会影响创城效果。回顾洱海生态环境保护“三线”划定生态搬迁,影响拆迁进度的往往是评估的效率和做群众工作的质量。而在我们前期工作推进中,有的领导干部沉不下去、不注重细节、措施不精准,一级更比一级宏观,往往事倍功半。三是要到一线去,“畏首畏尾”的思想作风病。有的干部工作中不敢拍板、不敢决策、不敢担当,遇事只想“击鼓传花”,习惯问题上交,矛盾上交,该研究的不研究,该决策的不决策,让市委、市政府做填空题,而不是选择题。有的政绩观出现偏差,工作上过于谨小慎微、优柔寡断,慢作为、不作为,怕出纰漏影响个人前程。有的见有风险的事就躲,见有责任的

活就推,见有困难的任务就躲,有多一事不如少一事的思想,做事畏首畏尾、瞻前顾后,缺乏敢啃“硬骨头”的实干精神和敢于负责的担当精神。四是要到一线去,“庸懒散拖”的行事拖沓病。大理市的工作拖就会出问题,慢就会小事变大事,只有主动干才能出成绩。有的干部工作缺乏紧迫感、责任感,对全市工作形势任务认识不到位,当官不履责,为政不思政,一副慵懒。有的同志安于现状,习惯听其自然,沾沾自喜,横向比看不到差距,纵向比看不到问题,抓工作推一下,不推就不动,缺乏主动性,许多工作安排布置很细,但山河依旧、面貌如初。有的干部习惯闭门造车,抓工作既不请示也不汇报,既不争取也不协调,班子战斗力低,行事拖沓。

2018年是极其辛苦、极不平凡的一年,也是任务最重、压力最大、要求最高、检查最多的一年。但全市上下团结一心,洱海流域环湖截污治污体系闭合运行,洱海生态环境保护“三线”划定完成1806户拆迁,鏖战不会启动争创全国文明城市,棚改城改工作进展顺利。大理市干部职工的战斗精神在一线得到了体现,工作作风在一线得到了发扬。在推动和谐大理转型升级的路上,更需要全市各级干部发扬敢吃大苦、敢打硬仗、敢闯新路的精神,培树务实之风,让良好风气激发内生动力,推动工作落实、质量提高、效率提升。

(一)大力培树“求知若饥”之风。党员干部不学习就要落后,不仅不能承担起和推进大理转型升级发展的重任,更会导致决策短浅、规划过时、良机错失、工作被动。大理市的干部要把学习求知摆在一切工作的首位,结合学习型组织和学习型干部建设活动,不断增强学习的自觉性、主动性和紧迫性,带头学习习近平新时代中国特色社会主义思想,学习科学发展的政治理论,工作业务和文化修养。学习一定要有“本领恐慌”思想,学会向书本学、向上学、向老同志学、向基层学、向群众学,克服浮躁心理,沉住气、静下心;要将学习与工作结合起来,学以致用、用以促学、工学相长,努力让“求知若饥”之风成为大理市党员干部破解本领恐慌的原动力。

(二)大力培树“知难不畏”之风。有权必有责,有责需担当。大理市作为全国知名旅游城市,洱海保护治理、洱海生态环境保护“三线”划定、全国文明城市创建等各项工作,受到了中央和省州各级的高度关注,工作都是在聚光灯下进行,在媒体舆论的监督下开展。做好大理市的事情,当好大理市的干部,必须保持定力,必须有攻坚克难的勇气。要强化决策本领,切实加强调查研究,遇事问题不上交、工作不推诿,

要盯住不放、紧抓在手,定期研究、定期检查、定期问效,一级带着一级干、一级做给一级看,用效率检验工作效果。

(五)大力培树“尽责成事”之风。多大的担当干多大的事业,多大的责任有多大的成就,态度是决定一切的根本。回顾一年的工作,凡是有亮点的工作,必然有最坚决的态度、最担当的干部、最良好的作风。而反观,一些不足和差距,必然是作风问题、不敢担当,只想揽权不想担责、只想出彩不想出力,在专业的岗位上做出业余的工作。我们要进一步增强责任意识和大局意识,始终保持蓬勃向上的朝气和锐气,对于分管负责的领域要主动想、主动做,变“要我干”为“我要干”,凡事都要站在全市大局想一想。市本级和“两区一委”要多沟通、多支持、多配合、多补台,完成好各自职责,发挥好各自优势,形成更强合力。对市委、市政府的决策,对上级和集体决定的事,不争论、不议论,先干起来再说,无论形势多么困难,我们敢干的意志不能动摇;无论挑战多么严峻,我们实干的精神不能滑坡。对安排的工作,及时汇报、定期反馈,做一名“凡事有交代、件件有着落、事事有回音”的靠谱干部。

(六)大力培树“干净干事”之风。干净为官,勤奋干事不仅是党对各级领导干部工作和生活作风的具体要求,更是民心所向。作为新时代的党员干部,我们必须守住干净干事的底线,一身正气、两袖清风,人不能没有信仰,党性就是信仰,要厚植可以保持其志,作为党员干部四个“是否”是否牢靠、“四个自信”是否坚持、理想信念是否坚守,组织纪律是否经常等都是党性修养的基本遵循,无论领导干部还是一般党员,都要认真对待、立志定本。执政为民是我们的立身之本,必须坚持“为官一任、造福一方”的理念,在工作中紧盯群众需求,关注群众心声,解决群众疾苦。

完成好2019年各项工作任务,迫切需要作风过硬的干部队伍。要勇挑重担、顺势而为,深化“工作作风提升年和工作效率提高年”活动,把好的作风、好的精神状态巩固下来,不断完善全员积分管理、干部容错纠错等机制,把“敢于负责、勇于担当、善于作为、实绩突出”的干部选拔出来,塑造大理市干事创业精气神。

(作者系中共大理市委书记)

主动寻求破解难题的办法和路径,在职责范围内敢于拍板、善于拍板、果断拍板。要练就敢于创新突破的本领,大理市洱海生态环境保护“三线”划定生态搬迁、“1806”小镇建设、餐饮客栈规范管理、农村土地制度改革等三项试点改革等工作,前人没有做过,我们没有现成的制度可学,没有成熟的经验可复制,我们只能“有条件,立即上;没有条件,创造条件也要上”,在工作中总结,在困难中突破,创造出大理经验。各级干部要始终当好和谐大理转型升级的担当者,大力培树“知难不畏”之风,坚持把岗位当成事业,把任务当成使命,把压力当成考验,发扬知难不畏难、扛事不避事的拼搏精神,凝聚起无坚不摧的坚强战斗力。

(三)大力培树“快事快办”之风。行政效率是党委、政府机构人员行政管理活动的重要衡量标准,更是展示一个城市发展活力和良好风貌的形象窗口。大理市的工作等等不是办法,干才有出路。要以快促进度,对重大项目、重点工程、重要工作,发扬“钉钉子”精神,拿出稳、准、狠、韧的劲头,围绕年初确定的目标任务,干出速度,干出效率。在违章建筑整治中,要紧紧抓住洱海生态环境保护“三线”划定生态搬迁的契机,把底数理清、把城乡违建问题搞准,尽快制定出台分类处置意见,完善风貌整治方案,一次性整治到位。各项工作只有尽早谋划,从紧安排,才能抢得先机,赢得主动。在“1806”小镇建设中,土地选址、规划策划、产业培植、政策配套,必须做实做深,只有这样工作推进才能有条不紊,群众工作才有基础。在文明城市创建过程中,要注重把创建活动与洱海保护、城市建设和民族文化、民生事业结合起来,统筹兼顾、重点抓、抓重点、抓关键、抓项目、抓任务、抓落实、抓互动、抓规范、抓作风、抓抓手、抓动作,抓出大理特色。

(四)大力培树“末端问效”之风。细处加压力,末端看绩效,“末端问效”是提高执行力的重要步骤,也是干部作风的具体体现。没有“末端问效”,任何缜密的计划、完善的措施、正确的政策、严格的制度,都只是一纸空文;没有“末端问效”,任何创新的思路、有效的办法、可行的路径,都起不到效果,只能是画饼充饥。要强化精准抓落实,学会结合实际、因地制宜,努力让“脑洞多谋细节、腿勤多跑一线、眼勤多看质效”成为大理市干部抓工作的标准。要强化精品意识和工匠精神,一切工作都要下足绣花功夫,自觉养成把小事做细、做好、做实,做到“条条思路理清、件件事情想细、个个环节抓准”。要强化跟踪问效,对市委、市政府的决策部署,对安排的工作,

抓污染普查 促环境治理 建和谐家园

云南大理交通运输集团公司客四队,不慎遗失道路运输证,号码为:532901021665,特登报作废。

图说大理: 40年

抓实培树“尽责成事”之风

抓实培树“知难不畏”之风

抓实培树“快事快办”之风

抓实培树“末端问效”之风

抓实培树“干净干事”之风



舞龙



国家级非物质文化遗产



国家级非物质文化遗产——白族民居建筑彩绘



国家级非物质文化遗产——白族扎染技艺



乡村文艺表演队



大本曲理论宣讲



大理海东古乐



国家级非物质文化遗产——绕三灵



国家级非物质文化遗产——绕三灵

非物质文化遗产保护成果斐然。三月街、绕三灵、白族扎染技艺、白族民居建筑彩绘、下关沱茶制作技艺、大本曲、洞经古乐等一批非物质文化遗产得到保护和弘扬。截止2017年,全市共有各级非物质文化遗产保护项目61项,其中国家级7项、省级15项、州级16项、市级23项;共有各级非物质文化遗产项目代表性传承人103人,其中国家级2人、省级15人、州级21人、市级65人。



请沿顺时针方向旋转90度阅读